

Н.Г. ВАХТЕРОВ, руководитель Образцового коллектива России ансамбля танца «Созвездие», педагог центра сценического искусства
Н.А. МАЗОВА, семья Яшкиных

«СОЗВЕЗДИЕ»: МЫ УЧИМСЯ ВМЕСТЕ С ДЕТЬМИ

Образцовый коллектив России ансамбль танца «Созвездие» был создан во дворце творчества в 1994 г. Около трехсот девчонок и мальчишек занимаются в этом коллективе. Основное направление работы ансамбля — народный танец. Ребята изучают устное народное творчество, национальные обычаи и обряды, актерское мастерство, искусство вокала, современную хореографию и, конечно, классический и народный танцы. В программе ансамбля — зажигательные игровые и сюжетные танцы, национальные танцы — карельские, финские, русские, а также фольклорные программы, подготовленные к праздникам Рождества, Масленицы, Троицы.

В настоящее время для детей открывают мир танца в «Созвездии»: Вахтеров Николай Гаврилович — руководитель ансамбля, Вахтерова Наталья Алексеевна — балетмейстер-хореограф, Каширина Наталья Александровна — балетмейстер-хореограф, Тарарыкин Александр Павлович — балетмейстер-хореограф, Кирилкин Анатолий Сергеевич — концертмейстер, Гарюшин Игорь Николаевич — концертмейстер, Павлова Марина Анатольевна — концертмейстер.

Успехи ансамбля — результат совместного творческого труда, поиска, вдохновения педагогов, детей и родителей.

Знакомство нашей семьи с ансамблем танца «Созвездие» произошло осенью 1997 г. Тогда был объявлен дополнительный набор в группу младших девочек, и мы привели свою дочь Веронику на просмотр, и, как это бывает всегда, взяли всех, и нас в том числе. И вот уже без малого двенадцать лет мы живем этой сумасшедшей и непредсказуемой, но безумно интересной ансамблевой жизнью. Сюда мы

привели и свою младшую дочь Юлю. В этот коллектив пришли танцевать дети наших родственников.

Приходя в «Созвездие» когда-то давно за ребенком, а теперь на собрания или на концерт, а иногда просто так, проникаешься атмосферой творчества, единства детей и взрослых, добра и взаимопонимания. Как правило, все негативные эмоции остаются за дверями, когда видишь, как самозабвенно творит твой ребенок. Главное то, что, занимаясь в ансамбле, они учатся взаимовыручке, ответственности, самостоятельности. Те уроки, которые они получают в поездках и на репетициях, усваиваются ими навсегда...

Особенность «Созвездия» — бабушки ансамбля — «невидимый» фронт на концертах. Это их заслуга, что у младших концертных групп всегда убраны головы, всем поправлены брюки и рубахи. Можно быть уверенным, что малыши вовремя будут на сцене. Это они водят наших детей на занятия. Это они вовремя уgomонят расшалившихся в коридоре во время репетиций, помогут опоздавшим побыстрее переодеться. Их все знают по имени-отчеству, их так и называют — «бабушки «Созвездия»: Нина Александровна, Майя Ивановна, Зинаида Федоровна, Тамара Васильевна.

Для нас, родителей «Созвездия», это не только любимое дело наших детей, это возможность общаться с интересными людьми, многие из которых стали нашими хорошими друзьями. Это возможность постоянно повышать свой культурный уровень, бывая на концертах других родственных коллективов. Мы учимся вместе со своими детьми, учимся всему тому, чему учат их педагоги «Созвездия». И нам верится, что через много лет наши дети приведут сюда своих детей, и я уверена — не ошибутся с выбором!

